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– Nunn-Lugar fenyegetéscsökkentési progra-
mot, amely amerikai pénzeket biztosított „a 
kazah területen lévő korábbi szovjet fegyver-
zeti infrastruktúra leszerelésére és felszámolá-
sára”. A Nunn-Lugar programot Ukrajnára és 
Fehéroroszországra is kiterjesztették.

Bár Kasszenova már azelőtt befejezte az 
Atomsztyeppét, mielőtt Oroszország lero-
hanta Ukrajnát, az írónő állítása szerint Ka-
zahsztán új kormányára kisebb befolyással 
voltak a nacionalisták, mint az új ukrán kor-
mányra. Meglátása szerint a kazah vezetők 
megértették, hogy országuk északi irány-
ban földrajzilag sebezhető Oroszországgal 
szemben (illetve keleten és délen Kínával 
szemben), ezért igyekeztek jó viszonyt fenn-
tartani Oroszországgal, még ha együtt is 
működtek az USA-val. Ukrajna viszont a 
Nyugat felé tekintgetett, ahol az EU- és 
NATO-tagsággal is kacérkodott (gyakran 
amerikai és európai vezetők biztatására), és 
ezzel felszította az orosz nacionalizmust, 
fegyverkezési kedvet és a bizonytalanságot – 
minderre bölcs előrelátással figyelmeztetett 
George Kennan Oroszország-szakértő már 
1996-ban és 1997-ben.

Végül, mind Kazahsztán, mind Ukrajna 
hasonlóan semmitmondó biztosítékokat kap-
tak az Egyesült Államoktól és Oroszország-
tól cserébe azért, hogy nem támasztottak 
igényt az országaikban található korábbi 
szovjet nukleáris fegyverekre. A posztszov-
jet Oroszországhoz való különböző hozzáál-
lásuk pedig mindezidáig két igen különböző 
végkifejletet eredményezett.

Francis P Sempa a Geopolitics: From the 
Cold War to the 21st Century (Geopoli-
tika: A hidegháborútól a 21. századig) és 
America’s Global Role: Essays and Reviews 
on National Security (Amerika globális sze-
repe: Esszék és recenziók a nemzetbizton-
ságról) szerzője. Írásai a The Diplomat, 
a Joint Force Quarterly, The University 
Bookman és más kiadványokban jelennek 
meg. Ügyvéd és a Pennsylvania állambeli 
Wilkes Egyetemen politológiát tanít.

(Asian Review of Books)

Michael McGonigle

Ronald Reagan nélkül nem létezne 
Vologyimir Zelenszkij

Az ellene megkísérelt merényletet túlélő 
Reagan elnök nélkül nem lett volna függet-
len Ukrajna

Az elmúlt hónapban Volodimir Zelenszkij ukrán 
elnök Vlagyimir Putyin orosz elnök brutális 
kegyetlensége ellen próbálta felszólítani népét. 
A volt komikus színész majdnem leküzdhetetlen 
akadályokkal néz szembe, golyókat és bombákat 
kerülget – de csak azért van olyan helyzetben, 
hogy ezt megtehesse, mert egy másik időszak-
ban egy korábbi elnököt elkerült a halál, amelyet 
a John Hinckley merénylő fegyveréből érkező 
golyó szánt neki.

Zelenszkij elnök hároméves volt 1981. március 
30-án, amikor Ronald Reagan kilépett a washing-
toni Hilton Szállodából. Reagan előtte az Amerikai 
Munkaügyi Szövetség és az Ipari Szervezetek 
Kongresszusán (AFL-CIO) mondott beszédet. 
Ahogy Amerika 40. elnöke mosolyogva integetett 
a kint várakozóknak azon az esős kedden, eltalálta 
egy golyó, amely eltörte egy bordáját, belefú-
ródott bal tüdejébe, és szétroncsolta azt, majd 
épp egy ujjnyira állt meg a szívétől. A csodával 
határos módon Reagan túlélte a merényletet.

Ronald Reagan, aki mélyen hívő keresztény 
volt, sokáig a „isteni tervnek” tulajdonította hi-
hetetlen felépülését – meg volt győződve, hogy 
Istennek igen különleges célja volt azzal, hogy 
megkímélte életét.

Aznap később így írt naplójában erről a pilla-
natról: „Történjék bármi, az életemet Istennek 
köszönhetem, és igyekszem majd minden le-
hetséges módon szolgálni Őt.”

Az ezt követő hetekben és hónapokban 
Reagan elnök arra a meggyőződésre jutott, 
hogy élete egyetlen cél érdekében lett meg-
kímélve: hogy megszabadítsa a világot az 
ateista szovjet kommunizmustól. Reagan szá-
mára nem létezett égbekiáltóbb igazságtalanság 
annál, mint amikor akadályozzák a hozzájutást 
az evangélium örömhíréhez és ily módon az örök 
üdvösséghez.
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Elnöksége folyamán Reagan végig azon dolgo-
zott, hogy elősegítse a Szovjetunió összeomlását. 
Hitt abban, hogy a legjobb védekezés egy erőtel-
jes támadás, ugyanakkor segítségül folyamodott 
– a szintén kommunista ellenességéről ismert 
– II. János Pál pápához is, illetve együttműkö-
dött vele. Úgy hitték, hogy a hit erősebb volt a 
világ minden hadseregénél. Továbbá mindket-
ten ellenségesen szemlélték a gonosz kommu-
nista ideológiát, mivel tudták, hogy az ártatlan 
emberek millióit taszította rabszolgasorba és 
küldte halálba.

Reagan második ciklusa alatt különleges 
és jelentőségteljes viszonyt alakított ki Mi-
hail Gorbacsovval, aki a szerencsétlen sorsú 
Szovjetunió Kommunista Pártjának főtitkára 
volt. Amikor Ronald Reagan 1989 januárjában 
letöltötte hivatali idejét, minden készen állt a 
kommunizmus összeomlására – bár senki sem 
sejtette, hogy olyan hamar fog bekövetkezni, 
mint ahogyan történt. Nem sokkal a berlini fal 
1989-es leomlása után Reagan két barátja – 
Gorbacsov és II. János Pál pápa – találkozott 
a Vatikánban. A pápa a megbeszéléseik során 
Ukrajnára összpontosította figyelmét, és azzal 
állt elő, hogy a katolikus egyház és a vallás 
legyen legális az országban. A pápa felhívása 
hatására Gorbacsov megígérte, hogy törvé-
nyekkel fogják szavatolni a vallásszabadságot 
– és pontosan így is történt.

Volodimir Zelenszkij tizenhárom éves volt 
1991. augusztus 24-én, amikor Ukrajna kikiál-
totta függetlenségét a Szovjetuniótól. A fiatal-
ember egy pillanat alatt kiszabadult a kommu-
nista elnyomás alól, és szabadon követhette ál-
mait. Tizenhét évesen már szórakoztatóművész 
volt, komikusként és színészként járta egész 
Kelet-Európát. Amikor a jelenlegi ukrán elnök 
bejelentette, hogy 2018-ban indul a választá-
sokon, elmondása szerint az a vágy vezérelte, 
hogy „dolgukat értő, tisztességes embereket 
juttasson hatalomra”, és hogy „megváltoztassa 
a politikai berendezkedés hangulatát és hang-
nemét”. Ismerősen hangzik? Amikor Reagan 
kormányzó 1976. március 31-én bejelentette 
elnöki kampányát, hogy kihívja a hivatalban 
lévő Gerald Fordot, azt mondta: „Azért akarok 
elnök lenni, mert szeretném látni, hogy ez az 

ország újra olyan országgá váljék, ahol egy hat-
éves kislány ugyanolyan szabadságban nőhet 
fel, mint amilyet én ismertem hat esztendősen 
Amerikában.” Az élete ellen 1981-ben megkí-
sérelt merényletet túlélő Reagan elnök nélkül 
nem lett volna 1991-ben független Ukrajna – 
és nem lett volna 2019-ben Zelenszkij elnök. 
Sok tekintetben Zelenszkij ma Ronald Reagan 
nyomdokában jár, gyilkossági kísérleteket él 
túl, miközben egy olyan ideológia ellen harcol, 
amely az ukránok életének kioltásával és sza-
badságuk eltiprásával fenyeget.

Ez egy életre szóló szerep – egyesek azt 
mondanák, „isteni terv”, amely évtizedek óta 
készülőben volt.

(foxnews.com)

Catherine Ellis1

Platinajubileum Erzsébet királynő romló 
egészségi állapota, a királyi családdal 

szembeni ellenségesség és a gyarmati 
múltról szóló számvetés közepette

A platinajubileum példa nélküli az angol ki-
rályi család életében. Bár történelmi pillanatról 
van szó, ebben az évben az uralkodó számára 
nem a legmegfelelőbb időpontban történik annak 
megünneplése, hogy már hetven éve a trónon ül.

Az ünnepségek több kellemetlenséggel es-
nek egybe: aggodalmakat vált ki a királynő 
romló egészsége, zajlanak a kampányok, ame-
lyek szeretnék eltávolítani a királynőt államfői 
tisztségéből, folyik a vita arról, hogy András 
herceg visszatérjen-e a közéletbe, és felhívá-
sok érkeznek a királyi családhoz, hogy kérjen 
bocsánatot a gyarmatosításban és a rabszolga-
tartásban játszott szerepéért.

1 Közzétételi nyilatkozat: Catherine Ellis nem áll 
alkalmazásban, nem működik tanácsadóként, és 
nincsenek részvényei semmilyen olyan cégnél, 
illetve szervezetnél, amelyeknek érdekeltsége 
származna ebből a cikkből, továbbá nem kap tő-
lük anyagi támogatást, és nem hozott nyilvános-
ságra számottevő kapcsolatokat a tudományos 
megbízatáson túl.


